
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2021دورة:            التعليم الثانوي بكالوريا امتحان
 لغات أجنبية ،آداب وفلسفة الشعبة:

 الرياضيات     اختبار في مادة: 

 4من  1صفحة 

د 30و سا 02 المدة:
 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع

 نقاط) 06التمر�ن الأول: (
2926a ن حیث:ین طب�عییعدد bو a ل�كن 1715bو   = = 
 13العدد على bو a من العددین عیّن �اقي القسمة الإقلید�ة لكلّ  )1
] بیّن أنّ: . ) أ2 ]1 0 13b + ] :استنتج أنّ  ثمّ  ≡ ]1 13b ≡ − 

1442 أنّ العدد بیّن .ب    2021a b+  13�قبل القسمة على 
n : 27عدد طب�عي  نضع من أجل كلّ ) 3 1n

nA = +

]: ق أنّ حقَّ تَ  . أ    ]27 1 ] :أنّ استنتج ثمّ  ≡13 ]2 13nA ≡ 
] :�كون  تىح nالأعداد الطب�ع�ة  نعیّ  .ب    ]11 0 13nA n+ + ≡

 نقاط) 06التمر�ن الثاني: (
)العدد�ة  المتتال�ة )nu  ّ0ل هندس�ة حدودها موج�ة تماما، حدّها الأوu وأساسها q 

0 حیث:  3u 1و = 3 144u u× = 
2q :ثمّ بیّن أنّ  2uاحسب ) 1 =

n ،  3من أجل كلّ عدد طب�عي  هق أنّ حقَّ تَ  )2 2n
nu = × 

)المتتال�ة  أنّ یّن ب) 3 )nu .متزایدة تماما 
)للمتتال�ة  الخامس ق�مة الحدّ عیّن  )4 )nu 
0: نضع nعدد طب�عي  من أجل كلّ  )5 1

...
n nS u u u= + + +

2)13 :أنّ ن بیّ  أ .   1)n
nS += − 

381nS :�كون  تىح n عیّن العدد الطب�عي ب.    72 :أنّ  لاحظ (     = 128= ( 
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 4من  2صفحة 

 نقاط) 08التمر�ن الثالث: (
3بــ:   فة على معرّ  fالعدد�ة الة الدّ  2( ) 3 4f x x x= + −

)و )C تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j
 

lim احسب 1) ( )
x

f x
→−∞

limو  ( )
x

f x
→+∞

) ، x عدد حق�قي بیّن أنّه من أجل كلّ  . ) أ2 ) 3 ( 2)f x x x′ = +

)إشارة  x العدد الحق�قي حسب ق�م ادرس ب.    )f x′ 
[ من على كلّ تماما متزایدة  fالدّالة أنّ استنتج  .جـ ]; 2−∞ ]و − [0;+ ]ومتناقصة تماما على  ∞ ]2;0− 

fالة الدّ  راتشكّل جدول تغیّ ) 3

)x ، 2عدد حق�قي  ق أنّه من أجل كلّ حقَّ تَ  .) أ4 ) ( 1)( 2)f x x x= − +

)المنحنى تقاطع  تينقط إحداث�اتاستنتج  ب. )C .مع حامل محور الفواصل 
3 :بیّن أنّ ) 5 5y x= − )معادلة لـ  − )T  المماس لـ( )C  ّقطة عند الن( 1; 2)I − −

)احسب  .) أ6 3)f −، ( 2)f −، (0)f (1)وf

)ارسم المماس .ب )T ثمّ المنحنى( )C 

 انتهى الموضوع الأول
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 4من  3صفحة 

 الثاني الموضوع

 نقاط) 06(: الأولالتمر�ن 
2021a :حیث c و a ، b لتكن الأعداد الطب�ع�ة =  ،1442b 1954c و  = = 

 3على  c و aین قلید�ة للعددن �اقي القسمة الإعیّ  )1
 3متوافقان بتردید  bو aالعددین  ن أنّ بیّ  )2
aالعدد  ن أنّ بیّ  . أ )3 b c+  3لقسمة على �قبل ا   −

] :حتى �كون  n ةطب�ع�الالأعداد استنتج  .ب       ]0 3n a b c+ + − ≡ 
1442 عیّن �اقي قسمة العدد) 4 2021( ) ( )a c b c× +  3 على  ×

 نقاط) 06( :التمر�ن الثاني
)(المتتالیتان العددیتان  nu و( )nv   ّعلى فتانمعر    :3   بـ 4n

nu = 3 و   × 2nv n= + 
 .التبر�رنه مع ، عیّ جو�ة الثّلاثة المقترحةسؤال جواب واحد فقط صح�ح من بین الأ لكلّ 

)(الخامس للمتتال�ة  الحدّ  )1 nu :ساوي� 
 12288  )ـج                       768 )ب                       3072 )أ

2( ( )nv :هي متتال�ة 
 لا حساب�ة ولا هندس�ة. )جـ      هندس�ة.               )ب                      حساب�ة. )أ

3( )( nu  متتال�ةهي : 
 .متزایدة تماما )جـ              .    غیر رتی�ة )ب               .تناقصة تمامام )أ

0  :المجموع )4 1 35...v v v+ +  :�ساوي   +
 1890 )جـ                       1962 )ب                        3815)أ

نقاط)  08(التمر�ن الثالث:   
3   :بـ  على فةمعرّ  gالعدد�ة الة دّ ال 2( ) 6 9g x x x x= − +

)و )C الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  تمثیلها( ); ,O i j
 

)حسب ا )1 )lim
x

g x
→−∞

)و    )lim
x

g x
→+∞

)'،   xعدد حق�قي  من أجل كلّ  هن أنّ بیّ  أ . )2 ) 3( 3)( 1)g x x x= − −

)'إشارة  xحسب ق�م العدد الحق�قي  ادرس ب.     )g x
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 4من  4صفحة 

[من  متزایدة تماما على كلّ  gالة الدّ  استنتج أنّ  )3 ]و  ∞−1;[ [3;+ ]ومتناقصة تماما على  ∞ ]1 ; 3 

gالة الدّ  راتل جدول تغیّ شكِّ  )4

)x، 2عدد حق�قي  ه من أجل كلّ ن أنّ بیّ  أ . )5 ) ( 3)g x x x= −  

)نقطتي تقاطع المنحنى  استنتج احداث�ات ب.       )C .مع حامل محور الفواصل 

3 :ن أنّ بیّ  )6 8y x= − )معادلة لـ  + )T  المماس لـ( )C (2;2)قطة النّ  عندA

 g(4)و   g(0)احسب  أ . )7

)ارسم المماس  ب.       )T المنحنى  و( )C 

 انتهى الموضوع الثاني
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4من  1صفحة 

مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة العلامة  مجزأة
نقاط( 66التمرين الأول: )

01,50 2x0,75 12ىو  13على  bباقي قسمة العدد و    1ىو  13على  aباقي قسمة العدد  (1

02,25
0,5
0,25

تبيين أنّ:  ( أ .2 1 0 13b 

 استنتاج أنّ:    1 13b  

3x0,5 لدينا:  ب.   1442 1 13a   و 2021 1 13b   منو :  1442 2021 0 13a b 

02,25
0,5

2x0,5
: ق أنّ حق  ت  ال . أ( 3 27 1 13 

لدينا:            27 1 13n   منو : 27 1 2 13n  

3x0.25 :لدينا ب.    11 0 13nA n   همعنا: 0 13n  :13 بالتالي ;n k k 

نقاط( 66التمرين الثاني: )

01,50 0,75
0,75

1 )2 12u 

2q :ن أنّ يبيت  

0,75 0,5+0,25 0لدينا:  (2

n

nu u q  : 3  ، منو 2n

nu  

0,50 2x0,25 3 ) 1 لدينا 3 2n

n nu u    :1 إذن 0n nu u   بالتالي ( )nu .متزايدة تماما

0,75 0,5+0,25 4 منو : ، 4uىو  الحدّ الخامس (4 48u 

02,50

0,75
0,5
0,25

لدينا:  أ . (5
1

0

1

1

n

n

q
S u

q

 
 

 :إذن  
12 1

3
2 1

n

nS
 

 


 بالتالي:       
13(2 1)n

nS  

4x0,25 381nS :يكون  تىح n العدد الطبيعي تعيينب.      
381nS  تعني 

13(2 1) 381n   6 نجدn 

نقاط( 68التمرين الثالث: )
01,00 2x0,5 (1  lim ( )

x
f x


  وlim ( )

x
f x


 

02,50

2x0,5 ) . ( أ2 ) 3 ( 2)f x x x  

2x0,5 )إشارة  ب.    )f x

2x0,25 متزايدة تماما على كلّ من  f جـ. ; 2  و 0;  
ومتناقصة تماما على     2;0 
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4من  2صفحة 

2 3-1-2-3-4

2

3

-1

-2

-3

-4

-5

0 1

1

x

y

مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة العلامة  مجزأة

0,50 0,5
fالدّالة  راتجدول تغيّ ( 3

01,00
0,5 )2 :الت حقّق .( أ4 ) ( 1)( 2)f x x x  

2x0,25 )حداثيات نقطتي تقاطع المنحنى ا ب. )C :مع حامل محور الفواصل ىي 
) و (0;1)        2;0) 

01,00 4x0,25 
)'لدينا: ( 5 1)( 1) ( 1)y f x f      و '( 1) 3f   و ( 1) 2f   منه

3المعادلة:   5y x  

02,00

4x0,25 ) .( أ6 3) 4f   ، ( 2) 0f  ، (0) 4f   (1)و 0f 

0,25

0,75

)رسم المماس .ب )T 
)المنحنى رسم     )C
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4من  3صفحة 

العلامة مجموعة(الثاني)الموضوع ا عناصر الإجابة  مجزأة
نقاط( 66)التمرين الأول: 

01,50 2x0,75 2ىو  3على  a قليدية للعددباقي القسمة الإ (1

1ىو  3على  c قليدية للعددباقي القسمة الإ   

0,75 0,75 579a: 3متوافقان بترديد  bو aالعددين  أنّ  ناتبي (2 b 

02,50
2x0,75 العدد  أنّ  ناتبي أ . (3 32 2 1a b c       منو:  30a b c  

2x0,50  ب.    0 3n a b c     : معناه 0 3n    :3 نجد ;n k k  

01,25 4x0,25 
0,25

 :لدينا( 4 1 3a c    و  1 3b c     
 منو:     1442( ) 1 3a c  و  2021( ) 1 3b c   

    بالتالي: 1442 2021( ) ( ) 0 3a c b c   

نقاط( 66) :التمرين الثاني
01,50 01+0,50  ، التبرير. ب( الإجابة الصحيحة ىي: ( 1

01,50 01+0,50 ، التبرير. أ( الإجابة الصحيحة ىي:  ( 2

01,50 01+0,50 ، التبرير. جـ( الإجابة الصحيحة ىي:( 3

01,50 01+0,50 ، التبرير.ب(  الإجابة الصحيحة ىي:( 4
نقاط( 68)التمرين الثالث:   

01,00 0,5x2 1) ( )lim
x

g x


    و( )lim
x

g x


 

02,00
01 )' أ . (2 ) 3( 3)( 1)g x x x  

2x0,50 )'إشارة  ب.    )g x

00,50 2x0,25 3) g متزايدة تماما على كلّ من ;1 و 3;  ومتناقصة تماما على 1; 3 

00,50 0,50

g جدول تغيرات الدالة (4
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4من  4صفحة 

العلامة (الثاني)الموضوع ا عناصر الإجابة
مجموعة  مجزأة

01,00
0,50 )2 أ . (5 ) ( 3)g x x x 

2x0,25 )احداثيات نقطتي تقاطع ب.    )C 0)ىي:  مع حامل محور الفواصل ; 3)و (0 ; 0)   
01,00 4x0,25 6)  '(2)( 2) (2)y g x g   (2)'و 3g  (2)و 2g  ،3 8y x  

02,00

0,25x2 (0) أ . (7 0g    (4)و 4g 

0,50

01

)رسم المماس  ب.    )T 

)المنحنى  رسم     )C


